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Ｐ１５９ ２ 円とおうぎ形の計量 

□円の周の長さと面積 

  ひろげよう  「ひろげようをよんでください。」 

  東京湾アクアライン とうちの学校のグランドをくらべて 

 どれくらい大きいのでしょう？       （概算で計算し話ができると良い） 

 

小学校では   円周の長さ＝直径×円周率 

             円の面積＝半径×半径×円周率 

 

             この円周率を小学校は３．１４ 

             中学校はπ 

                     ギリシャ文字パイ 

 

             円周の長さはｌ  半径はｒ 

             円の面積はＳ 

 

             ｌ＝２πｒ 

 

             Ｓ＝πｒ２ 
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例１  「例１を読んでください。」 

 

       半径５ｃｍの円では     ｌ＝２πｒ＝２π×５＝１０π 

 

                              Ｓ＝πｒ２ ＝ π５２ ＝２５π 

 

問１  「問１を読んでください。」 

       直径２０ｃｍ 

       ｒ＝１０ 

 

                            ｌ＝２πｒ＝２π×１０＝２０π 

 

                             Ｓ＝πｒ２ ＝ π１０２ ＝１００π 

 

□おうぎ形の弧の長さと面積 

  高級チ－ズを家族で分けて食べます。 

  ○○君の家は６人家族で半径１０ｃｍの高級チ－ズを６等分します。 

  □□君の家は５人家族で半径９ｃｍの高級チ－ズを５等分します。 

  どちらがたくさん食べられますか？ 
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  見た感じでどうですか？（・・・・・・？） 

 

 

  ○○君    Ｓ＝πｒ２ ÷６＝１００π÷６＝１６．６π 

 

  □□君    Ｓ＝πｒ２ ÷５＝８１π÷５＝１６．２π 

 

 問２  「問２を読んでください。」 

 

    （図が書けて全体の何分の一が言えればよい。） 

 

 まとめましょう。教科書Ｐ１６０の真ん中から下を読んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

例２   「例２を読んでください。」 

        半径５ｃｍ  中心角７２° 

 

        ｌ＝２π×５× ＝２π 

 

 

 

 

 

 

問３   「問３をやってみましょう」 

    （１） 

 

 

 

 

 

 

Ｓ＝πｒ

半径ｒｃｍ、中心角ａ° のおうぎ形の弧の長さや面積は
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